

2016全国（东营）有色金属工业展开幕，本土企业受瞩目

有色之光闪亮黄河口

□记者 魏东 李广寅 通讯员 张曙光 王刚 报道 本报东营讯 12月21日，东营黄河会展中心，为期三天的2016全国（东营）有色金属工业展开幕，有色金属行业开启了一次强强对话。

作为参展商之一，西南铝业（集团）有限责任公司可谓使出了浑身解数，小到啤酒、茶饮料的外包装，大到长征系列火箭用的铝合金锻环，无一例外在这次展会上亮了相。

和齐同街一样，中色科技股份有限公司国内业务部部长刘仲昱也对此次展会抱有很高的期望。

齐同街、刘仲昱的想法与此次展会的举办目的不谋而合。据了解，2016年全国（东营）有色金属工业展，主要是为了促进有色金属工业创新发展，释放新需求、创造新供给、培育新动能。

术服务。除了以中铝西南铝为代表的重点铜铝加工企业外，全国知名的铜冶炼加工企业、铜镍冶炼加工企业，以及北京有色金属研究总院、北京矿冶研究总院、西北有色金属研究院等多个大型科研院所和行业知名大学也参与其中。

值得一提的是，东营7家有色金属企业在展会上也进行了特装参展。作为东营铜产业的领军企业，东营方圆有色金属有限公司自主研发的新型铜冶炼技术——两步炼铜新工艺受到

了众多参展商和客商的关注。“东营的有色金属产业在这次展会上得到了充分的展示，也让我看到了东营本土企业在有色金属行业尤其是铜冶炼行业上的优势，这种行业优势借助展会的力量会取得更大的市场。”

业从无到有，从弱到强，产业规模迅速膨胀，产业链条逐步完善，骨干企业实力雄厚，技术装备优势突出，已发展成为东营市的支柱产业。



□刘智峰 李广寅 报道

12月20日，东营市东营区东城街道阳光幼儿园老师在给孩子们展示利用废物制作的小饰品。

“孔雀大姐”有个创业梦

的工作。对于在外打过工的罗永辉来说，在家创业，让她感觉到踏实，这一份安心才是人生最大的财富。

提起养孔雀，罗永辉在兴隆街道是最有发言权的人，她一边带我们参观养殖场，一边说起了自己的养殖经历。

创业之路并非如孔雀开屏般美丽。因为孔雀属于特禽养殖，罗永辉身边并没有经验可

循，回想起刚开始养殖孔雀时的艰辛，罗永辉到现在还是有些后怕。“2013年投入六万多元在菏泽买了260只刚孵化的小孔雀，拿回来第三天我看着有十几只就不太精神。”

在罗永辉经常使用的笔记本上，防疫时间点、观察记录、好斗期重点看护经验、病情分析、空气湿度情况等孔雀成长过程的一点一滴，都密密麻麻地记录在册。

辛。因为养殖的精心，本该两年产卵的蓝孔雀在刚成年就陆陆续续产卵，“数量不多，在咱当地的育苗场就能孵化，成本低多了。”

经过几年艰辛的摸索，如今“孔雀大姐”罗永辉经手的孔雀已有300多只，每年都能卖出30余只孔雀和200余个孔雀蛋。

完善科技服务体系 搭建企业创新平台

东营实现技术交易额14.9亿元

□记者 魏东 李明 通讯员 张云海 报道 本报东营讯 12月26日，记者从东营市科技局了解到，前不久专家对山东大海新能源发展有限公司完成的“多晶硅掺镓铸锭降光衰技术研究”项目进行了科技成果鉴定。

该项技术通过开发硼镓共掺工艺，使得电池光衰降至1%以下，效果明显优于单独掺硼工艺，有效解决了硅片中硼氧复合体缺陷难题。

景，经济社会效益显著。目前，高效多晶硅铸锭产能达1200MW，可生产多晶硅片2.5亿片，实现销售收入2.29亿元，利税1135万元。

国家“十三五”规划纲要中首次提出“创新”发展理念，指出创新是引领发展的第一动力。今年以来，东营市全面贯彻国家“十三五”规划纲要提出的目标要求，加快实施创新驱动发展战略。

研发机构提质升级工程顺利实施。国家采油装备工程技术研究中心迎接国家科技部验收

工作基本就绪，研发大楼建成投用，实验室常规设备布置完成，检测中心、实验室等试验平台陆续搬入，综合展厅正在进行设计。

坚持“市场导向，企业主体，政府支持，收益共享”，东营市科技孵化设施建设成效明显，创新创业品牌培育力度也不断加大。

备案。全市各类孵化面积达到76.1万平方米，在孵企业879家，区域创新创业承载能力日益提高。

有了好的科技成果，怎样使它们成功转化成为有效生产力？畅通成果转化渠道才是关键。东营市取消科技成果鉴定计划管理，实行“全天候”受理。

强化项目带动 建设幸福辛店

一栋栋居民楼拔地而起，一条条道路四通八达，一棵棵树木欣欣向荣，一张张笑脸幸福洋溢……2016年，东营区辛店街道以改善辖区居民的生活条件、提升居民幸福感为工作的出发点和落脚点，强化项目带动，加大财政投入，重点项目有序推进。

抓好村居改造和老旧小区提升项目，让辖区居民住得开心。积极推进村居改造，刘家村新一轮拆迁工作于5月10日正式启动。

西五路基础设施配套建设；胜普街、淄博路路面改造提升及高河路综合改造等7条道路的建设，极大提升辖区居民出行条件。

抓好城市绿化建设，让辖区居民生活舒心。辛店街道紧紧抓住当前冬季植树的有利时机，拆违建绿，腾地增绿，让各条道路旧貌换新颜。

东城街道明佳花园居委会 倾情打造辖区内党群服务品牌——“红心航母”

为进一步加强基层党员的教育管理，探索创新党员服务群众的新途径，东营市东城街道明佳花园党支部与东营市星辰妇女儿童发展研究中心合力创建“红心航母”——区域性流动党群服务站。

垦利区地税局实施应对策略加强涉税风险应对

垦利区地税局创新服务理念，针对企业存在的涉税风险进行分类应对，实施差异化应对策略，推动企业税收有效管理。

地税局河口分局开展行政事业单位个人所得税专项检查

为进一步规范全区个人所得税代扣代缴工作，增强依法纳税意识，东营市地税局河口分局在全市地税系统率先提请河口区政府印发了《关于开展行政事业单位个人所得税专项检查的通知》。

安全生产大检查 查处隐患611项

□李明 张燕鸣 报道

本报东营讯 自12月7日起至12月底，东营市对全市危化品、非煤矿山、烟花爆竹、冶金工贸等行业领域重点企业进行安全生产执法检查。

本次执法检查重点突出危化品领域，共检查危化品生产储存企业90家，烟花爆竹、冶金有色、涉氨涉粉等其他行业领域企业30家。

对查出的隐患和问题，能当场整改的，责令当场整改；对不能立即整改的，要当场下达相关执法文书，责令限期整改；对存在特别危险情况的企业，视情况作出停产整顿的处理措施并及时向当地政府反馈。

餐饮环节食品安全抽检18批次不合格

□记者 李明 报道

本报东营讯 为及时发现餐饮环节食品安全隐患，督促餐饮服务提供者加强餐饮食品安全控制，有效防范餐饮安全系统性、区域性风险。

本次监督抽检覆盖东营区、河口区、广饶县、垦利县、利津县、东营经济技术开发区、东营港经济开发区，涉及餐饮服务环节。

本次监督抽检不合格产品存在的主要问题：粉末铝的残留量超标，检出柠檬黄、日落黄；熟肉制品亚硝酸盐超标，检出克伦特罗；蔬菜农药超标；酱腌菜苯甲酸、甜蜜素超标；海米检出二氧化硫、胭脂红、日落黄；水产品检出抗菌药。

黄河口生态旅游区 将推出市民旅游年卡

□记者 李广寅 通讯员 李玲 报道

本报东营讯 12月26日，记者从东营市人民政府召开的新闻发布会上获悉，黄河口生态旅游区将推出市民旅游年卡，主要面向东营本地市民或在东营工作、居住、求学的群体。

黄河口生态旅游区现为国家4A级旅游景区，2013年被联合国湿地秘书处评为“国际重要湿地”，2014年被列为山东省十大文化旅游目的地品牌和“山东省最具魅力景点”之一。

广饶获评国家农产品质量安全县

□记者 李明 报道

本报广饶讯 12月25日，记者获悉，农业部命名全国103个县为“国家农产品质量安全县”，4个市为“国家农产品质量安全市”。

其中，我省5个县被命名为“国家农产品质量安全县”，分别是商河县、广饶县、寿光市、沂南县、成武县。威海市被命名为“国家农产品质量安全市”。

地税永安中心税务所 自助终端办税 成为纳税服务工作新亮点

近日，垦利区地税局永安中心所在办税服务大厅安装了自助办税终端机，普通纳税人仅用时35秒，便可自助开具个税完税证明。

地税黄河口中心税务所 切实提高干部队伍素质

垦利区地税局黄河口中心税务所通过加强教育培训，加强思想政治建设，组织经常性的理论和业务学习等措施，不断提升干部队伍综合素质。